



昌吉州政协十三届二次会议闭幕

王国和讲话 金之镇马国强马建新(人大)马建新(政协)出席 李玉金主持

本报讯 记者刘辉报道:中国人民政治协商会议昌吉回族自治州第十三届委员会第二次会议圆满完成各项议程后,于1月7日上午胜利闭幕。

昌吉州政协党组书记、副主席马建新,昌吉州政协党组书记、主席李玉金,昌吉州政协副主席叶尔宝、任建品、张明清、李武、杨杰及秘书长朱建新在主席台前排就座。

王国和、金之镇、马国强、马建新(人大)、诺尔买买提·诺尔东、孙继洲、张建军、李长江、宋海山、左拉·哈森、周玉星、王路平等出席大会,热烈祝贺昌吉州政协十三届二次会议闭幕。

闭幕大会应出席委员267人,实到198人,符合规定人数。

李玉金主持闭幕大会,王国和作重要讲话。

闭幕大会前,昌吉州政协十三届二次会议举行第三次全体会议,在通过了大会选举办法和总监选人、监选人名单后,采取举手表决的方式进行了选举,王江、周清当选为政协昌吉州第十三届委员会副主席。

大会审议通过了昌吉州政协十三届二次会议关于十三届政协常务委员会工作报告的决议,通过了昌吉州政协十三届二次会议关于昌吉州政协十三届一次会议以来提案工作情况报告的决议,通过了昌吉州政协十三届二次会议关于提案审查情况的报告,通过了昌吉州政协十三届二次会议政治决议。

随后,王国和向大会的圆满成功、向新当选的昌吉州政协副主席表示热烈祝贺。王国和指出,2022年是党和国家历史上极为重要的一年,也是昌吉州极不寻常、极不平凡的一年。一年来,各级政协组织和广大政协委员始终坚持党的全面领导,牢牢把握团结和民主两大主题,积极践行全过程人民民主,充分发挥专门协商机构作用,认真履行政治协商、民主监督、参政议政的职能,在围绕中心服务大局中深入调查研究,反映社情民意,广泛凝聚共识,提出建设性意见建议,为昌吉州发展稳定改革凝聚了共识、汇集了力量、作出了贡献。

王国和强调,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是贯彻落实习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神和新时代党的治疆方略,推进新疆社会稳定和长治久安的重要一年。希望全州各级政协组织和广大政协委员切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到党中央、区、州党委确定的各项目标任务上来,不忘合作初心、共担使命任务,在开创昌吉州社会稳定和长治久安新局面、奋力建设新时代美好新疆的生动实践中写好“政协篇章”。

王国和强调,要在党的领导下找准政协定位,始终把旗帜鲜明讲政治贯穿政协履职全过程,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,加强党的创新理论武装,紧紧围绕区、州党委的重大决策和工作部署履行职能,确保人民政协事业始终沿着正确的政治方向前进。在服务大局中彰显政协担当,自觉把政协工作放在全疆全州大局中谋划推进,向中心任务聚焦,向长远问题聚焦,向群众期盼聚焦,为州党委、政府科学决策提供更高层次的智力支持。在团结联谊中发挥政协优势,积极发挥政协桥梁纽带作用,把协商民主贯穿履行职能各方面全过程,更加有效推进协商议政,更加密切开展沟通联络,更加主动加强对外联谊,为昌吉州改革发展稳定注入强劲动能。在强基固本中展现政协风采,坚持以党的政治建设为统领,强化履职能力建设,加强作风效能建设,始终保持奋斗者的姿态和干劲,答好新时代“政协考卷”,再创参政议政“优异成绩”。

李玉金在主持会议时说,全州各级政协组织和广大政协委员要旗帜鲜明讲政治,把牢正确政治方向,加强思想政治引领,广泛凝聚人心和力量,充分发挥专门协商机构作用,不断提高履职能力,在新时代新征程中展现新作为。

昌吉州人大常委会副主任、昌吉州人民政府副州长,昌吉州中级人民法院、人民检察院主要负责同志等在主席台就座。大会在雄壮的国歌声中闭幕。

昌吉州十六届人大二次会议主席团举行第四次会议

本报讯 记者孙学良报道:1月7日上午,昌吉州十六届人大二次会议主席团举行第四次会议。

大会主席团常务主席王国和、马国强、马建新(人大)、海拉提·包开、张建新、李向东、多力坤·艾沙、苏建国出席会议。马建新(人大)主持会议。

会议听取大会秘书处关于代表审议政府工作报告情况的汇报,表决关于政府工作报告的决议(草案),提请各代表团审议。

会议听取和审议财政经济委员会关于2022年自治州国民经济和社会发展规划执行情况与2023年国民经济和社会发展规划草案的审查结果报告,表决关于2022年自治州国民经济和社会发展规划执行情况与2023年国民经济和社会发展规划的决

议(草案),提请各代表团审议;听取和审议财政经济委员会关于2022年自治州预算执行情况和2023年预算草案的审查结果报告,表决关于2022年自治州预算执行情况与2023年预算的决议(草案),提请各代表团审议。

听取监察和法制委员会关于《昌吉回族自治州人民代表大会会议事规则(草案)》审议结果的报告,决定将《昌吉回族自治州人民代表大会会议事规则(草案)》提请大会表决。

听取大会秘书处关于代表审议昌吉州十六届人大一次会议议案办理情况报告的汇报,表决关于自治州十六届人大一次会议议案办理情况报告的决议(草案),提请各代表团审议。

昌吉州十六届人大二次会议举行第二次全体会议

听取人大常委会工作报告及法检两院工作报告

本报讯 记者孙学良报道:1月7日下午,昌吉州十六届人大二次会议举行第二次全体会议,听取昌吉州人大常委会工作报告、昌吉州中级人民法院工作报告、昌吉州人民检察院工作报告。

王国和、金之镇、马国强、马建新(人大)、马建新(政协)、李玉金、诺尔买买提·诺尔东、张建军、李长江、宋海山、左拉·哈森、周玉星、王路平等和大会主席团成员在主席台就座。

大会主席团常务主席、执行主席马国强主持会议。大会执行主席在主席台前排就座。

大会应出席代表347人,实际出席代表294人,符合法定人数。

受昌吉州人大常委会委托,马建新(人大)向大会报告工作。他说,过去一年,在昌吉州党委的坚强领导下,昌吉州人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,学习贯彻中央人大工作会议精神,学习贯彻习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,在依法履职中深入践行全过程人民民主,为昌吉州改革发展稳定贡献了人大力量。全年召开常委会会议8次、审议议题65项。制定地方性法规3件,审查规范性文件15件,通过有关法规问题和重大问题的决议决定14件,听取审议专项工作报告和计划预算审计报告46个,开展“三查(察)”活动11次,专题询问2次,依法任免国家机关工作人员109人次,组织宪法宣誓50人次,圆满完成昌吉州十六届人大一次会议确定的各项任务。2023年,昌吉州人大常委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦中心工

作、聚情民生关切、聚力依法履职、聚合代表力量,加强“四个机关”建设,放大制度优势,发挥职能作用,发展和完善全过程人民民主,为昌吉州高质量发展和高水平治理提供更加坚强的民主法治保障。

昌吉州中级人民法院院长马红军代表昌吉州中级人民法院向大会报告工作时说,2022年,全州法院扎实开展习近平法治思想,坚持党对法院工作的绝对领导,主动服务“六稳六保”,全面推进诉讼服务中心与在线服务平台有机融合,持续深化家事审判改革和执行事务集约化管理试点改革,为昌吉州改革发展稳定提供了有力司法服务和保障。2023年要着力做好六方面工作:以更高站位筑牢政治忠诚,以更强担当建设平安昌吉,以更实举措优化营商环境,以更优服务践行司法为民,以更新理念深化配套改革,以更大力度加强队伍建设。

昌吉州人民检察院检察长张斌代表昌吉州人民检察院向大会报告工作时说,2022年,全州检察机关聚焦“全面发展、全疆领先”工作目标,坚持党的领导,在捍卫“两个确立”中彰显检察自觉,刑事检察监督效果取得新进展,民事检察规模质效得到提升,行政检察态势良好,公益诉讼检察保持领先,检察工作高质量发展。2023年,全州检察机关将在学习贯彻党的二十大精神精神上凝聚新力量,在服务总目标上展现新担当,在公正司法中体现新作为,在为人民司法上创出新业绩,在建强过硬队伍上拿出新举措,推动检察工作高质量发展。

在主席台就座的还有:昌吉州人民政府领导同志,昌吉州中级人民法院、昌吉州人民检察院主要负责同志等。